



તંત્રી સ્થાનેથી...

રાહુલ ગાંધીને શિક્ષાનો પાઠ મળ્યો

દેશના વિકાસની લગામ નેતાઓના હાથમાં છે. દેશમાં લોકશાહી શાસન પ્રણાલીના કારણે નેતાઓ દેશને નવી દિશા આપશે તેવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે. આપણે આપણા આચાર અને વર્તન દ્વારા દેશ અને સમાજ સામે આદર્શ રજૂ કરીશું. ઊલટું જો નેતાઓ જ પોતાની જાણ અને અંકુશ ન રાખી શકે તો દેશના ભલાની અપેક્ષા રાખી શકાય નહીં. અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતાનો અર્થ એ નથી કે રાજકારણીઓએ ખરાબ ભાષામાં પ્રવૃત્ત થવું જોઈએ. આવા નિરંકુશ નેતાઓ પાર્ટીના કાર્યકરો અને પદાધિકારીઓને સંયમ અને અનુશાસન રાખવાનો શું સંદેશ આપશે. સ્વ-શિક્ષાને બદલે સંયમિત ભાષા અને આચરણથી કાયદા દ્વારા નેતાઓને અંકુશમાં લેવાની કાર્યવાહી તેમને અરીસો બતાવવા સમાન ગણાયો. એવી અપેક્ષા રાખવી જોઈએ કે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીને તેમની અને સંસદના સભ્યપદનો દુર્વ્યવહાર કરવા બદલ આપવામાં આવેલી સજા બાદ દેશના નેતાઓ તેમની જાણ પર કાબુ રાખશે. રાહુલ ગાંધીને મળેલી સજા તેમનાં જાણ પર કાબુ રાખવાનો પાઠ ભણાવવામાં મારીલસ્ટોન સાબિત થશે. આનાથી કમસે કમ નેતાઓમાં જાહેરમાં પ્રતિષ્ઠા માટે અયોગ્ય ટિપ્પણી કરવા માટે કિંમત ચૂકવવાનો ડર પેદા થશે. આ પહેલીવાર નથી જ્યારે રાષ્ટ્રીય સ્તરના નેતાએ કોર્ટ દ્વારા સજા ભોગવીને સંસદનું સભ્યપદ ગુમાવ્યું હોય. આ પહેલા આરજેડી નેતા લાલુ પ્રસાદ યાદવ, પૂર્વ મુખ્યમંત્રી જયલક્ષિતા સહિત ઘણા નેતાઓએ વિધાનસભા અને લોકસભાની સદસ્યતા ગુમાવી દીધી હતી. રાહુલ સિવાયના આ નેતાઓને ફોજદારી અને અન્ય કેસમાં જેલની સજા ભોગવવાથી તેમનું સભ્યપદ ગુમાવવું પડ્યું હતું. ઉલટું, રાહુલે એક ચોક્કસ જાતિને અપમાનિત કરવાને કારણે તેમનું સભ્યપદ ગુમાવવું પડ્યું હતું. દેશની વિવિધ અદાલતોમાં અભ્રમ ભાષાનો ઉપયોગ કરવા બદલ રાજકારણીઓ સામે બદ-નશીના ડાહ્યાબંધ અને ફોજદારી કેસ પેન્ટિંગ છે. આમાં દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ સામે પણ અડધો ડાહ્યાબંધ વધુ કેસ નોંધાયેલા છે. આરએસએસ પર ટિપ્પણી કરવા બદલ રાહુલ ગાંધી પર અનેક કેસ ચાલી રહ્યા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે વર્ષ ૨૦૧૪માં રાહુલ ગાંધીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પર 'ચોરીદાર ચોર હે' જેવી ટિપ્પણી કરવા બદલ સુપ્રીમ કોર્ટમાં બિનશરતી માફી માંગી હતી. તેમાંથી શીખવાને બદલે રાહુલ ગાંધીએ અભ્રમ ભાષા બોલવાનું બંધ કર્યું નથી. કોર્ટની બહાર પણ રાહુલે આવી અભ્રમતા માટે બેંક વ્યક્ત કર્યો ન હતો. હવે કોંગ્રેસ તેને રાષ્ટ્રીય મુદ્દો બનાવી રહી છે. ક્ષણિક ચૂંટણી સહિત આગામી ચૂંટણીઓમાં કોંગ્રેસ તેને મુદ્દો બનાવી રહી છે. આ પરથી એવું માનવામાં આવશે કે કોંગ્રેસ કાયદાનું સન્માન કરવાને બદલે આંખ ટેપાડીને દેશની સમસ્યાઓના વાસ્તવિક મુદ્દાઓથી મોં ફેરવી રહી છે અને સહાનુભૂતિ મેળવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. રાહુલ પહેલા પણ અનેક નેતાઓ સામે અભ્રમ ટિપ્પણી કરવા બદલ કાયદાકીય કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. કોંગ્રેસના ઈન્દોર યુનિટના સેવાદાતા પૂર્વ જિલ્લા પ્રમુખ ચંદ્રશેખર પટેલની મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ વિરુદ્ધ અપશબ્દોનો ઉપયોગ કરવાના આરોપમાં પોલીસે ધરપકડ કરી હતી. નાગપુર પોલીસે કોંગ્રેસના પૂર્વ જિલ્લા અધિકારી શેખ હુસૈન વિરુદ્ધ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિરુદ્ધ અભ્રમ ભાષાનો ઉપયોગ કરવા બદલ હેઠ્ઠી નોંધી છે. નેશનલ હેરાલ્ડ મની લાન્ડિંગ કેસમાં રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ એન્ફિસમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટની કાર્યવાહી પર કોંગ્રેસના વિરોધ દરમિયાન હુસૈને પીએમ મોદી માટે અપમાનજનક શબ્દો કહ્યા હતા. આવા જ આરોપમાં લખનો પોલીસે સમાજવાદી પાર્ટીના સોશિયલ મીડિયા સેલ સાથે સંકળાયેલા સભ્યો જગન અગ્રવાલની ધરપકડ કરી હતી. કોલકાતા પોલીસે મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીના ગરિમાને ઠેસ પહોંચાડવાના આરોપસર કોંગ્રેસના નેતા ક્રીસ્તુભ ભાગ્યવીની ધરપકડ કરી છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ સામે માનહાનિના અનેક કેસ કોર્ટમાં પેન્ટિંગ છે. જિલ્લા કે રાજ્ય કક્ષાના નેતા હોવાના કારણે આ કેસોમાં લેવાયેલી કાયદેસરની કાર્યવાહી રાષ્ટ્રીય સ્તરે ચર્ચાનો વિષય બની નથી. કોંગ્રેસના આડકતરા સર્વેસર્વાઓના કારણે રાહુલ ગાંધી સામે લેવાયેલી કાર્યવાહીના સમગ્ર દેશમાં પડથા પડથા છે. રાહુલ ગાંધીની સંસદ સભ્યતા ગુમાવવાથી નારાજ કોંગ્રેસ દેશભરમાં વિરોધ પ્રદર્શન કરીને તેને ચૂંટણીનો મુદ્દો બનાવી રહી છે. કોર્ટ દ્વારા સજા આપવામાં આવી હોવાથી રાહુલ અને કોંગ્રેસ તેના માટે ભાજપને જવાબદાર તો નહોતા માની શક્યા, પરંતુ સજાને કારણે સભ્યપદ ગુમાવવાના મુદ્દાને મુદ્દો બનાવ્યો હતો. વિપક્ષી પાર્ટીઓના નેતાઓ પણ આ મુદ્દે રાહુલ ગાંધીનું સમર્થન કરી રહ્યા છે. નવાઈની વાત તો એ છે કે કોંગ્રેસ અને અન્ય પક્ષોના નેતાઓએ અભ્રમ ટીપ્પણીઓ કરવાથી બચવાનો કોઈ પ્રયાસ કર્યો નથી. પ્રાદેશિક પક્ષોના નેતાઓએ એકબીજા સામે અને ભાજપના નેતાઓ વિરુદ્ધ અભ્રમ ભાષાનો ઉપયોગ કર્યાના અનેક કિસ્સાઓ સામે આવ્યા છે. દેશમાં પ્રાદેશિક રાજકીય પક્ષોની સંખ્યા વધવાની સાથે સત્તા માટેની હરીફાઈએ કાયદાની સાથે સાથે નૈતિકતાની પણ તમામ હદો વટાવી દીધી છે. મોટાભાગના પ્રાદેશિક પક્ષોમાં નેતાઓના પરિવારોનું વ્યવસ્થ છે. તેથી જ સત્તા મેળવવાની સ્પર્ધાના કારણે રાજ-કારણમાં પતનનો દોર ચાલુ રહે છે. અન્ય પક્ષો કરતાં કોંગ્રેસ પાસે લોકસભામાં કોઈ બેઠકો હોઈ શકે છે, પરંતુ વિરોધ પક્ષોમાં કોંગ્રેસ એકમાત્ર એવો પક્ષ છે, જે ત્રણ રાજ્યોમાં સત્તા ધરાવે છે અને રાષ્ટ્રીય સ્તરે સંગઠનનું નેટવર્ક ધરાવે છે. આ કારણે કોંગ્રેસની જવાબદારી અન્ય પક્ષો કરતા વધુ છે. સાર્વજનિક જીવનમાં સંયમિત આચરણ અને પ્રામાણિકતાના ધોરણો નક્કી કરવા માટે મોટાભાગની જવાબદારી કોંગ્રેસની છે. શાસક પક્ષની નીતિઓની ટીકા કરવી એ સ્વસ્થ લોકશાહીની પરંપરા અને જરૂરિયાત છે. ઉલટું વ્યક્તિગત આક્ષેપો કરીને રાજ-કારણને ગંદું બનાવવામાં આવશે તો સામાન્ય જનતાને લગતા પ્રશ્નો હાંસિયામાં જશે. તેના કારણે દેશમાં એક નવા પ્રકારનું સ્વિડઝ પોલિટિક્સ સર્જાશે. આવા વાતાવરણની કિંમત દેશે પછાત રહીને ચૂકવવી પડશે. એવી અપેક્ષા રાખવી જોઈએ કે રાહુલને મળેલી સજા અને સંસદ પદની ખોટ દેશના નેતાઓને જાહેરમાં બોલતા પહેલા વિચારવા મજબૂર કરશે.

રાપર પાલિકાની વસુલાત મુંબેશ

રાપર, ૨૦૨૨/૨૩ ના વર્ષમાં હાલે મામલતદારશ્રી અને વહિવટદારશ્રી કેતનકુમાર ચૌધરી તેમજ ઈન્ચાર્જ ચીફ ઓફિસરશ્રી નવલકાન્તા ડી.કે.કે. ધવારા વસુલાતની જુદી-જુદી ટીમો બનાવી સઘન વસુલાત સુંબેશ કરવામાં આવી જેમાં, મહેસૂલભાઈ પી. સુથાર એકાઉન્ટન્ટની તથા નરેન્દ્રસિંહ જાડેજા, હેતુભા એમ રાઠોડ, હરદેવસિંહ એમ. રાઠોડ, વિશાલજાલા, પ્રિયેનગીરી ગુંસાઈ, નિલેશભાઈ એસ. ઠક્કર (પંડીત), બી. કે.ઠક્કર ધવારા વસુલાતની જેવી કે,

મુન્દ્રાની પ્રાથમિક શાળામાં મધ્યાહન ભોજન સંચાલકોની તદ્દન હંગામી ધોરણે જગ્યા ભરાશે

મુન્દ્રા તાલુકાની શારદામંદિર પ્રા.શાળા-મુન્દ્રા, ગોયેરસમા વાડી પ્રા.શાળા, મોખા પ્રા.શાળા, વાઘુરા પ્રા.શાળા, પાવડીયારા પ્રા.શાળા, કુકડસર પ્રા.શાળા, બોરાણા પ્રા.શાળા, ભાભીયા પ્રા.શાળા, પાપા પ્રા.શાળા, કુવાઈ પ્રા.શાળા, નાના કપાયા વાડી પ્રા.શાળા, મોટી ભુજપુર વાંસરાઈવાડી પ્રા.શાળા, મંગરા આનંદવાડી પ્રાથમિક શાળાઓમાં વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ના સત્ર માટે મધ્યાહન ભોજન યોજના કેન્દ્ર સંચાલકની જગ્યાઓ તદ્દન હંગામી ધોરણે ઉચ્ચક માનદ વેતનથી ભરવાની છે. જે માટે જરૂરી લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારો પાસેથી અરજીઓ મંગાવવામાં આવે છે. જે માટેનું નિયત ફોર્મ મામલતદાર કચેરી, મુન્દ્રા ખાતેથી મેળવીને તા.૧૦/૪/૨૦૨૩ સુધીમાં મળે તે રીતે રૂબરૂ અથવા ટપાલથી મોકલી આપવી વધુ વિગતો માટે મામલતદાર કચેરી-મુન્દ્રાનો સંપર્ક સાધવા જણાવવામાં છે

ભુજ શહેર માટે અતિ મહત્વની તલ સે જલ યોજનાનો ખાતમુહૂર્ત કરાયું



ભુજ, આજરોજ ગુજરાત રાજ્ય સરકાર દ્વારા ભુજ શહેર માટે ૩૮.૪૮ કરોડ રકમની તલ સે જલ યોજના જે મંજૂર કરવામાં આવી હતી જેનું કચ્છ જીલ્લા

શહેરને માં નર્મદાનું પાણી ભુજ નગરપાલિકા દ્વારા પુરતા પ્રમાણમાં આપી શકાય. આ અંગે વધુ વિગત આપતા ભુજ નગરપાલિકાના પ્રમુખ ધનશ્યામભાઈ ઠક્કરે જણાવ્યું હતું કે સૌપ્રથમ તો અમો રાજ્ય સરકારના આભારી છીએ કે આટલી મોટી યોજના ભુજ શહેર માટે મંજૂર કરી જેમાં ૪ અન્ડરગ્રાઉન્ડ ટાંકા, ૪ ઉંચા ટાંકા, ૧ વોટર ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ (૪ એમએલડી ની ક્ષમતાનું), ૧ રો વોટર સંપ, ૬ પંપ હાઉસ, ૧ દંતેશ્વર મંદિર પાસે સ્ટાક ક્વાર્ટર, ૮ જુદા જુદા સ્થળે હયાત પમ્પ હાઉસ પર મશીનરી રિપ્લેસમેન્ટ, પાઈપલાઈન્સ, જુદા જુદા વિસ્તારમાં પેટાલાઈનો, આ બધા ટાંકા ને જોડતો ડામર/સીસી રોડ નો સમાવેશ થાય છે. ઉપરોક્ત સુવિધાઓ શહેરનો માટે ઉભી કરવામાં આવશે. આ યોજનાનું કામ પૂર્ણ થયા બાદ સમગ્ર શહેરને માં નર્મદાનું શુદ્ધ પાણી રોજ વિતરણ કરી શકાય, ઉપરોક્ત કાર્યક્રમમાં કચ્છ જીલ્લા ભાજપના ઉપપ્રમુખ પંચાણભાઈ સંજોટ, કચ્છ જીલ્લા ભાજપના મહામંત્રી શીતલભાઈ શાહ, કચ્છ

ભુજ નગરપાલિકા દ્વારા પંડિત શ્યામજી કૃષ્ણ વર્માને શ્રધાંજલિ અર્પણ



ભુજ, આજાદ ભારત ના સ્વપ્રદાતા, સ્વાતંત્ર્ય સેનાની, આઝાદી ના લડવૈયા કાંતિકારી પંડિત શ્યામજી કૃષ્ણ વર્મા ની ૮૨મી પુણ્યતિથી નિમિત્તે કચ્છ જીલ્લા ભાજપના પ્રમુખ અને ભુજના ધારાસભ્ય શ્રી કેશુભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને જયુભીલી સર્કલ પાસે આવેલ તેમની પ્રતિમાને ધારારોપણ કરી ને શ્રદાસુમન અર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

ઉપરોક્ત પ્રસંગે શ્રદાસુમન આપતા ભુજ વિભાગના ધારાસભ્યશ્રી કેશુભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે શ્રી શ્યામજી કૃષ્ણ વર્માએ દેશભક્તિના પ્રતીક સમાન હતા તથા ભારતમાતા પ્રત્યેની તેમની નિષ્ઠા અપાર હતી. તેમના આદર્શોએ તેમને એક પ્રેરણા સ્તોત બનાવી દીધેલ તથા અનેક કાંતિકારીઓમાં તેમણે દેશભક્તિ ની જ્યોત પ્રજ્વલિત કરી હતી, આવી શ્વાતંત્ર્યસેનાની ની પુણ્યતિથી પર તેમને શ્રદાંજલિ અર્પણ કરવાનો અવસર મળ્યો તે બદલ ધન્યતા અનુભવું છું. ભુજ નગરપાલિકાના પ્રમુખ ધનશ્યામભાઈ ઠક્કરે શ્રદાંજલિ પાઠવતા જણાવ્યું હતું કે નગરજનો વની શહેરના નગરપતિ તરીકે આવા વિરલ વ્યક્તિત્વને તેમની પુણ્યતિથી નિમિત્તે શ્રદાંજલિ અર્પણ કરવાની જે તક મળી છે ત્યારે હું ખુબ ધન્યતા અનુભવું છું. કચ્છ જીલ્લા ભાજપના મહામંત્રી શીતલભાઈ શાહ, કચ્છ જીલ્લા ભાજપ મહિલા મોરચાના પ્રમુખ ગોદાવરીબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે શ્રી શ્યામજી કૃષ્ણ વર્માએ દેશભક્તિના પ્રતીક સમાન હતા તથા ભારતમાતા પ્રત્યેની તેમની નિષ્ઠા અપાર હતી. તેમના આદર્શોએ તેમને એક પ્રેરણા સ્તોત બનાવી દીધેલ તથા અનેક કાંતિકારીઓમાં તેમણે દેશભક્તિ ની જ્યોત પ્રજ્વલિત કરી હતી, આવી

ગરમીમાં ગરીબોનાં સુંપડે-સુંપડે ઠંડા પાણીનાં માટલા વિતરણ કરાયા

ભુજ, માનવજ્યોત સંસ્થા ભુજ અને શ્રી રામદેવ સેવાશ્રમ પાલારા-કચ્છ દ્વારા ભુજ વિસ્તારનાં ભૂંગા-સુંપડામાં રહેતા અને જેના ઘરમાં કીઝ કે કુલર નથી તેવા પરિવારોને ઠંડા પાણી માટે માટીનાં માટલા વિતરણ કરાયા હતા. તથા દરેક પરિવારોને મીઠાઈ વિતરણ કરવામાં આવેલ. ભુજ શહેરનાં હંગામી આવાસ મધ્યેથી માટલા વિતરણ કાર્યનો પ્રારંભ કરાયો હતો. કાળઝાળ ગરમી અને બળબળતા તાપમાં ગરીબ પરિવારોને પણ પીવા ઠંડુ પાણી મળે તેવા હેતુ સાથે એક દાતાશ્રીનાં સહયોગથી ભુજ વિસ્તારનાં ૨૦૦ પરિવારોને ભૂંગા-સુંપડાઓમાં જઈ હાથો હાથ નળ સાથેનાં માટલા વિતરણ કરાયા હતા. ગુજરાત વિદ્યાપીઠ અમદાવાદના સામાજિક કાર્યકરો ગણપત ડુમાડીયા, સંજય ડામરે, અમત સોઠા પણ આ



કાર્યક્રમમાં જોડાયા હતા. વિતરણ વ્યવસ્થા પ્રબોધ કનૈયાલાલ અબોટી, મુરજીભાઈ ઠક્કર, નિતિનભાઈ મુનવર, સુરેશભાઈ માહેશ્વરી, આનંદ રાયસોની, ઠક્કર, કરશનભાઈ ભાનુશાહીએ સંભાળી હતી.

માંડવીના યોજાયેલા સુવર્ણપ્રાશનનાં નિ:શુલ્ક કેમ્પનો માધાપરના એનઆરઆઈ દાતા દ્વારા ભુજની સુપર સ્પેશીયાલીટી હોસ્પિટલને ૨૦ લાખ રૂપિયાનું દાન

માંડવી, માંડવીની એન્જલ પ્લે હાઉસ એન્ડ નર્સરીના સૌજન્યથી તા. ૩૧-૩-૨૩ ને શુક્રવારના ભાટીયા હોસ્પિટલમાં ૧૦ વર્ષ સુધીના બાળકો માટે સુવર્ણપ્રાશનનો નિ:શુલ્ક કેમ્પ યોજાયો હતો. માંડવીની એન્જલ પ્લે હાઉસ એન્ડ નર્સરીના સંચાલક શ્રીમતી દક્ષાબહેન ચંપકભાઈ મામતોરા અને શ્રીમતી ઉર્વશીબેન ભુષણભાઈ વ્યાસે દિપ પ્રગટાવીને સુવર્ણપ્રાશનના નિ:શુલ્ક કેમ્પને ખુલ્લો મુકતા સુવર્ણપ્રાશનના નિ:શુલ્ક કેમ્પને માંડવીના બાળકો માટે આશિર્વાદ રૂપ ગણાવ્યો હતો.



સ્વાગત પ્રવચનમાં ભાટીયા હોસ્પિટલમાં સમયાંતરે યોજાતા મેડીકલ કેમ્પોમાં સેવા આપતા ડૉ.જય કે મહેતાએ સુવર્ણપ્રાશનના ટીપામાં શું હોય છે તેની જાણકારી આપી, વિજેતા શ્રી દિનેશભાઈ બાળકોને થતા આવકારી ભાટીયા હોસ્પિટલમાં સુવર્ણપ્રાશનનો નિ:શુલ્ક કેમ્પ યોજવા બદલ એન્જલ પ્લે હાઉસ એન્ડ નર્સરીના સંચાલક દક્ષાબેન મામતોરા અને ઉર્વશીબેન વ્યાસનો આભાર માન્યો હતો. અત્રે યોજાતા વિવિધ મેડીકલ કેમ્પોની શ્રી શાહે વિગતો આપી હતી. અર્ચકેમ્પનો સંચાલન દિનેશભાઈ શાહે કરેલ હતું જ્યારે શ્રીમતી ઉર્વશીબેન મહેતાએ આભારવિધી કરી હતી. કવિતાબેન કપ્ટા કેમ્પમાં સહયોગી રહ્યા હતા. બાળકોના વાલીઓ બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ૩૧-૩-૨૩ ને શુક્રવારના સવારના ૮-૩૦ થી ૧-૦૦ અને સાંજના ૫ થી ૮ સુધી ચાલેલા આ કેમ્પનો ૧૦ વર્ષ સુધીના માંડવીના કુલ ૪૧૫ બાળકોએ લાભ લીધો હતો. આજ સહિત ભાટીયા હોસ્પિટલમાં કુલ ૨૨૫ મેડીકલ કેમ્પો રંગેરંગે સંપન્ન થયા હતા.



કચ્છને દાયકાઓથી સ્થાનિકે જે આરોગ્ય સેવાની જરૂર હતી તે ઉચ્ચકક્ષાની સર્વે સજવડ યુક્ત ફાઈવ સ્ટાર હોટલ જેવી બિલ્ડિંગ સાથે કચ્છી લેવા પટેલ સમાજે શરૂ કરેલી કે. કે. પટેલ સુપર સ્પેશીયાલીટી હોસ્પિટલ સહિતની આરોગ્ય સેવામાં મદદરે વતન આવેલા પરિવારોને સહયોગી બનવા લંડન વાસી દાતા પરિવારે અનુરોધ કર્યો અને ૨૦ લાખ રૂપિયાનો ચેક દાન રૂપે ટ્રસ્ટને અર્પણ કર્યો હતો. લંડનમાં પ્રમોટ ટેકનોલોજી લીમીટેડથી મોટો વ્યવસાયીક વ્યાપ ધરાવતા મૂળ માધાપરના પ્રવીણ લાલજી હિરાણી, ધર્મપત્ની ઉષાબેન, પુત્ર રાજવભાઈ, પુત્રી જેમીનીએ માવતર મેઘભાઈબેન અને લાલજીભાઈ પુંજા હિરાણીની ચિરસ્મૃતિમાં સુપર સ્પેશીયાલીટી સેવાઓ માટે ૨૦ લાખ રૂપિયાનો ચેક આપ્યો હતો. શુક્રવારે સાંજે આ આરોગ્યધામ નિહાળવા આવેલ દંપતીએ આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાની આરોગ્ય સેવા જોઈ અચંબિત થયા હતા અને વધુ સહયોગી લાગણી સહ ભુજ સ્વામિનારાયણ મંદિર મહોત્સવમાં

રાપર આઈસીડીએસ ના આંકડા અધિકારી નિવૃત્ત થતાં વિદાયમાન આપવામાં આવ્યું

રાપર, રાપર તાલુકા પંચાયત કચેરી ના પ્રાંગણમાં આવેલ રાપર સંકલિત બાળ વિકાસ યોજના કચેરી મા ફરજ બજાવતા આંકડા અધિકારી શંકરદાન રણમલદાન નિવૃત્ત થતાં આઈસીડીએસ ના ઈન્ચાર્જ સીડીપીઓ ઘટક એકના આશા ચૌધરી ઈન્ચાર્જ સીડીપીઓ ઘટક બે ના દક્ષાબેન રથવી દ્વારા નિવૃત્ત થતા શંકરદાન ભાઈ ગઢવીને મોમેન્ટો અને શાલ ઓઢાડી સન્માન કર્યું હતું તદઉપરાંત આઈસીડીએસ કચેરીના મગનભાઈ ચૌહાણ, પુરીબા વાઘેલા, ભાવનાબેન પ્રજ્ઞપતિ, હંસાબેન ઠક્કર, જીજ્ઞાબેન, વિલાસબેન, કેશાબેન, મોનિકાબેન ધીરુભાઈ કિરીટ ભાઈ મંગાભાઈ વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને શ્રી ગઢવી નું સન્માન કર્યું હતું શંકરદાન ગઢવીએ ચિત્રોડ. સલારી ભીમાસર રાપર ફનેટગઢ માંડવી વિસતરણ અધિકારી ગાંધીધામ વિગેરે સ્થળોએ ૩૮ વરસ ની ફરજ બજાવી હતી.

ભુજ નગરપાલિકા દ્વારા ઐતિહાસિક વેરાવસુલાતની કામગીરી કરવામાં આવી

ભુજ, ભુજ નગરપાલિકા દ્વારા ચાલુ હિસાબી વર્ષે અંદાજીત રૂ. ૨૨.૫૦ કરોડ ની વસુલાત કરવામાં આવી હતી. ભુજ શહેરની અંદાજીત ૭૦૦ કોમર્શિયલ મિલકત અને ૩૦૦૦ રહેણાંક મિલકત ચોપડે ચડાવવામાં આવી હતી. આ અંગે વધુ વિગત આપતા ભુજ નગરપાલિકાના પ્રમુખ ધનશ્યામભાઈ ઠક્કરે જણાવ્યું હતું કે ભુજ શહેરની જનતાનો ખુબ ખુબ આભાર વ્યક્ત કરું છે કે આ વેરાવસુલાત સુંબેશમાં આપણે એ સાથ સહકાર આપ્યો. આપના સાથ સહકાર થકી જ શહેરના વિકાસના કામો કરી શકીશું. આજે કહેતા ખુશી થાય છે કે સમગ્ર ટીમના સાથ અને સહકાર થી આ વેરા વસુલાત સુંબેશ ઐતિહાસિક બની છે. વર્ષ ૧૯૮૬માં મારા સ્વ. પિતાશ્રી દ્વારા પણ ઐતિહાસિક વેરાવસુલાત કરવામાં આવી હતી. આજે જ્યારે મારા નેતૃત્વમાં આ વેરા વસુલાત થઈ છે ત્યારે હું સમગ્ર ટીમનો તેમજ શહેરીજનોનો હૃદયપૂર્વક આભાર માનું છું અને આવનારા દિવસોમાં શહેરીજનોને આવા જ સાથ સહકારની અપેક્ષા સાથે વિનંતી કરું છું. ભુજ નગરપાલિકા દ્વારા વેરા વસુલાત ની કામગીરી પુર જોશમાં ચાલુ રહી હતી. આજે જ્યારે નાણાકીય વર્ષનું છેલ્લું દિવસ છે ત્યારે ભુજ નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસરશ્રી જીગરભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ અને ટેક્સ કમિટીના ચેરમેન ધીરેનભાઈ લાલન તેમજ ટેક્સ સુપ્રીટેન્ડન્ટ

કુંડલા-દિલ્હી વચ્ચે તા. ૪/૪/૨૩થી વિમાની સેવા શરૂ થશે : વિનોદ યાવડા

ભુજ, ભુજ જરૂરી અને દેશની રાજધાની ને કચ્છ થી જોડતી વિમાની સેવા કુંડલા થી ચાલુ હતી જે ઘણા સમય થી વિના કારણે બંધ થઈ જતા કચ્છ ના સાંસદશ્રી વિનોદભાઈ યાવડાએ કેન્દ્ર સરકારમાં નાગરીક ઉડયન વિભાગમાં લેખિત મૌખિક રજુઆતો કરતાં તારીખ ૦૪ એપ્રિલ થી કરી કુંડલા - દિલ્હી વચ્ચે વિમાની સેવા શરૂ થશે. સાંસદશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, સ્પાઈસ જેટ વિમાની સેવાની ફલાઈટ નંબર એસજીઆર ૨૩૮૮ બપોરે ૨:૫૦ મિનિટે દિલ્હી થી રવાના થઈ પાર:૫૦ મિનિટે કુંડલા આવશે અને ફલાઈટ નંબર એસજીઆર ૨૩૮૯ સાંજે ૫:૫૦ મિનિટે કુંડલા થી રવાના થઈ રાત્રે ૮:૪૦ મિનિટે દિલ્હી પહોંચશે. કચ્છ અને દિલ્હી વચ્ચે આવન જાવન માટે માત્ર ભુજ - બરેલી (આવા હડગર) ટ્રેન જ માધ્યમ છે. જેમાં ૨૦ થી ૨૧ કલાક લાગે છે. સુપર ફાસ્ટ ટ્રેન અને રેગ્યુલર વિમાની સેવા શરૂ થાય માટે ભાર પૂર્વક કેન્દ્ર સરકારમાં રજુઆત કરતાં તારીખ ૦૪ એપ્રિલ ૨૦૨૩ થી કુંડલા - દિલ્હી વિમાની સેવા શરૂ થાય છે. જે નિર્ણય ને આધારના સાંસદશ્રી વિનોદભાઈ યાવડા એ જણાવ્યું હતું કે ભુજ - દિલ્હી વચ્ચે લોક વંદે માતરન ટ્રેન જેવી સુવિધા ની લોક માંગણી સરકારશ્રી જરૂર થી પુરી કરશે તેવા સકારાત્મક પ્રતીભાવ સાંપડે છે. વિમાની સેવા શરૂ થાય છે. માટે માન. વડાપ્રધાનશ્રી તથા ઉડયન મંત્રાલય નો આભાર ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપા મહામંત્રીશ્રી અને કચ્છ સાંસદશ્રી વિનોદભાઈ યાવડાએ માન્યો હતો.



જુ-૨૦ ડિઝાસ્ટર રિસ્ક રિડકશન સમિટમાં પધારેલા પ્રતિનિધિશ્રીઓએ સ્મૃતિવન મેમોરિયલની મુલાકાત લીધી, વિદેશ મહેમાનોએ સ્મૃતિવન ખાતે કચ્છી બનાવટની વિવિધ વસ્તુઓની ખરીદી કરી

સ્મૃતિવન મેમોરિયલ નિહાળીને પ્રતિનિધિશ્રીઓએ ભૂકંપના દિવંગતોને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પી



મ્યુઝિયમમાં ભૂકંપની અનુભૂતિ કરાવતા વિશેષ થિયેટરનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે જે વિશ્વમાં સૌથી મોટા સિમ્યુલેટર પૈકીનું એક

ભુજ, ગાંધીનગર ખાતે ૩૦ માર્ચથી ૧

એપ્રિલ સુધી પ્રથમ વર્કિંગ ગ્રુપ ડિઝાસ્ટર રિસ્ક રિડકશન મીટિંગ આયોજન કરાયું છે. જે અનુસંધાને વર્કિંગ ગ્રુપ મીટિંગના સભ્યો ૧ એપ્રિલના રોજ કચ્છ જિલ્લાના મુખ્યમથક ભુજ ખાતે સ્મૃતિવન મેમોરિયલની મુલાકાતે પધાર્યા હતા. પ્રતિનિધિશ્રીઓ સહિત મહાનુભાવોએ સ્મૃતિવન મેમોરિયલની મુલાકાત લઈને ભૂકંપના દિવંગતોને ભાવભરી શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. ભૂકંપના દિવંગતોની યાદમાં બનેલા કચ્છના ભુજ ખાતેના સ્મૃતિવન



મેમોરિયલની જુ-૨૦ની પ્રથમ વર્કિંગ ગ્રુપ ડિઝાસ્ટર રિસ્ક રિડકશન સમિટના સભ્યો દેશો, આમંત્રિત દેશો તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓના પ્રતિનિધિશ્રીઓએ કિલ્લ વિઝીટના ભાગરૂપે મુલાકાત લીધી હતી. કચ્છની ધરતી પર પધારેલા ડેલ્ટા સિમ્યુલેટર પૈકીનું એક છે. અહીં જુ-૨૦ના સભ્યશ્રીઓને ભૂકંપનો અનુભવ કરાવવામાં આવ્યો હતો. આ સાથે પ્રતિનિધિશ્રીઓએ સ્મૃતિવનમાં મ્યુઝિયમની કુલ સાત ગેલેરી જેમાં પુનઃજન્મ, પુનઃપ્રાપ્તિ,

પુનઃસ્થાપના, પુનઃનિર્માણ, પુનઃવિચાર, પુનઃજીવન અને નવીનીકરણ નિહાળીને દુનિયાની ઉત્પત્તિથી માંડીને કુદરતી આપદા, આપદા સામેની ભવિષ્યની તૈયારીઓ વિશે વિગતો મેળવી હતી. આ ઉપરાંત ઐતિહાસિક હડપ્પન વસાહતો, ભૂકંપને લગતી વૈજ્ઞાનિક માહિતી, ગુજરાતની કલા અને સંસ્કૃતિ, વાવાઝોડાનું વિજ્ઞાન, રિયલટાઇમ આપદા સ્થિતિ અંગે કંટ્રોલ રૂમ દ્વારા સમજૂતી તેમજ ભૂકંપ બાદના કચ્છની સાફવ્યગથાઓ અને રાજ્યની વિકાસયાત્રાને વીરઝ્યો



પ્રેઝન્ટેશનના માધ્યમથી ડેલિગેટ્સ એ નિહાળી હતી. ધીરજ, અવિરત હિંમતની માનવકથાઓ તેમજ ભૂકંપની આપદામાં બચી ગયેલા લોકોના સંસ્મરણો વીડિયોના માધ્યમથી ડેલિગેટ્સ સમક્ષ પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યા હતા. અંતિમ ગેલેરીમાં ભવિષ્ય માટે સંદેશ લખીને ડેલિગેટ્સ એ ભાવપૂર્વક દિવંગતોને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પી હતી. વિદેશી ડેલિગેટ્સ વિલ્યા ખીમએ પોતાના ભવિષ્યના સંદેશમાં લખ્યું કે,

"આપણે ભૂતકાળના આપદાના અનુભવો પરથી શીખ મેળવીને ભવિષ્યની આપદાઓનું જોખમ નિવારી શકીએ છીએ". ડેલિગેટ્સ એ કચ્છી બનાવટની વિવિધ વસ્તુઓની ખરીદી કરી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન કચ્છ જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી દિલીપ રાણા, પશ્ચિમ કચ્છ પોલીસ અધિક્ષક શ્રી સૌરભ સિંઘ, ભુજ પ્રાંત અધિકારી શ્રી અતિરાગ ચપલોત, તાલીમી આઈએએસ અધિકારી શ્રી સુનિલ સોલંકી, સુશ્રી નીતિ ચારણ, અંજાર પ્રાંત અધિકારી શ્રી મેહુલ દેસાઈ, મુખ્ય જિલ્લા તબીબી અધિકારી શ્રી ડૉ. કશ્યપ ખૂચ, ભુજ ગ્રામ્ય મામલતદાર શ્રી વિવેક બારહટ સહિત જિલ્લા વહીવટીતંત્રના અધિકારીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સ્મૃતિવન મ્યુઝિયમ ડાયરેક્ટર શ્રી મનોજ પાંડે, ઓપરેશન હેડ શ્રી વ્યોમ અંજારીયા, ગાઈડ સર્વ શ્રી સવિતા યાવડા, દિવ્યા ગોર, જગદીશ યાવડા, મિનાઝ સમા, મિત ગોહિલ, સાગર ગુસાઈ આ મુલાકાતને સફળ બનાવવા જહેમત ઉઠાવી હતી.

જુનીયર કલાક વર્ગ-૩ની પરીક્ષાના કેન્દ્રના કચ્છના વિદ્યાર્થીઓની હાલત કફોડી

આણંદપર(યશ) સરકારના કાયદા અને નીતિ નબળી હોવાના કારણે અવારનવાર પરીક્ષાઓના પેપર લીક થતા હોય છે. જેના કારણે વિદ્યાર્થીઓ તકલીફ ભોગવી રહ્યા છે. એકતો એક મહિના અગાઉ પરીક્ષાઓ માટે તૈયારીઓ કરતા હોય છે. કચ્છ જિલ્લો એક છેવાડાનો અને વિસ્તારની દ્રષ્ટિએ મોટો હોવાથી છોટ છેવાડાના ગામડાંઓ માથી બસોથી અહીંસો કિલોમીટર કાપીને પરીક્ષા કેન્દ્ર પર પહોંચતા હોય છે. અને પેપર લીક થતા હોય છે. અને પરીક્ષા રદ કરવામાં આવે ત્યારે મહેનત કરેલ તેમજ પરીક્ષા

સ્થળે બસોથી અહીંસો કિલોમીટર કાપીને આવતા વિદ્યાર્થીઓની હાલત કફોડી જોવા મળતી હોય છે. કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને પહેલા એચટીએટી જેવી પરીક્ષા દેવા બીજા જીલ્લામાં જવું પડતું હતું. જુનીયર કલાક જેવી પરીક્ષાઓના કેન્દ્ર કચ્છમાં જ આવતા જેથી કરીને વિદ્યાર્થીઓને સારી એવી સગવડ મળી રહેતી હતી. ગઈ તા. ૨૮/૧/૨૩ના જુનીયર કલાક વર્ગ-૩નું પેપર લીક થવાથી પરીક્ષા રદ કરવામાં આવી હતી. જેના કારણે કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને પરેશાની ભોગવવી પડી હતી. અમુક વિદ્યાર્થીઓ

કચ્છમાંજ પરીક્ષા કેન્દ્ર રાખવામાં આવ્યું હતું જે હાલ કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને પાટણ જીલ્લામાં પરીક્ષા કેન્દ્ર આપવામાં આવ્યું છે. કચ્છ જિલ્લો વિસ્તારની દ્રષ્ટિએ તેમજ સરહદી જિલ્લો હોવાથી કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને કચ્છ જીલ્લામાં જ આવવું જોઈએ આમ વિસ્તાર મોટો હોવાથી પરીક્ષા કેન્દ્ર પર પહોંચતા વાર લાગતી હોય છે. જયારે બીજા જિલ્લાઓ કેન્દ્ર પર પહોંચતો હોય છે. તા. ૨૮/૧/૨૩ના લેવાનાર જે તા. ૨૮/૧/૨૩ના જુનીયર કલાક વર્ગની પરીક્ષા પેપર લીક થવાના કેન્દ્ર બીજા જિલ્લામાં આપવામાં આવતા છેવાડાના વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા આપવાનું

ટાળશે. તંત્રે આ બાબતે ઘટતું કરીને કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને જે અન્યાય થઈ રહ્યો છે. એ બાબતે ઘટતું કરવું જોઈએ તેમજ આ ભેતે કચ્છના રાજકીય કે સામાજિક આગેવાનો આગળ આવી કચ્છને સાચો ન્યાય મળે એવું કરવું જોઈએ. નહિતર હમણાજ નજીકમાં આવતી તલાલીની પરક્ષાનું કેન્દ્ર કચ્છના બદલે બીજા જિલ્લામાં આપી દેશે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા લેવામાં આવતી દરેક સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાના કેન્દ્ર કચ્છના વિદ્યાર્થીઓને કચ્છમાંજ મળવા જોઈએ તેવી જાગૃત વાલીઓ તેમજ વિદ્યાર્થીઓની માંગણી છે.

ભુજ તાલુકાના ભારાસર પ્રાથમિક ધોરણ-૮ના વિદ્યાર્થીઓનો વિદાયમાન કાર્યક્રમ યોજાયો

આણંદપર(યશ) ધોરણ ૧ થી ૮ ના બાળકોનો રમતોત્સવ સાથે આજ રોજ ભુજ તાલુકાની શ્રી ભારાસર પ્રા.કુમાર શાળા ખાતે ધોરણ ૮ ના વિદ્યાર્થીઓનો વિદાય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે ભારાસર મિત્ર સેવા મંડળ ના પ્રમુખ ભીમજીભાઈ વરસાણી, માનકુવા સી.આર.સી. કોર્ડીનેટર રાજેશભાઈ નંદાણીયા, કન્યા શાળાના આચાર્ય દર્શનાબેન સોની, કુમાર શાળાના પૂર્વ આચાર્ય ક્રિતિભાઈ ગુસાઈ, પૂર્વ શિક્ષક વિનોદભાઈ અબોટી, હાલના કુમાર શાળાના આચાર્ય મમતાબેન ગોસ્વામી, એસ.એમ.સી. અધ્યક્ષ અરુણાબેન કેરાઈ મંચચ રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત એસ.એમ.સી.ના સભ્ય શ્રી ઓ.પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના સ્ટેફી મેડમ, આશા વર્કર જ્યોત્સ્નાબેન, સવિતાબેન, આંગણવાડી વર્કર નિકિતાબેન, અંમરીએમ સંચાલક ગંગાબેન, શાળાના સો શિક્ષક ભાઈ બહેનો તથા વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



વિદાય લઈ રહેલા ધોરણ ૮ના સો વિદ્યાર્થીઓને જીવન ઘટતરનું સુંદર પુસ્તક ભેટ આપવામાં આવ્યું હતું. ધોરણ ૮ના સો વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા શાળાના ૧ થી ૮ના વર્ગ માટે દિવાલ ઘરિયાળની ભેટ આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે વિદ્યાર્થીઓએ પોતાની લાગણી પોતાના શબ્દોમાં વ્યક્ત કરી હતી. સાથે શાળા પરિવાર વતી શાળાના શિક્ષક અભિષેકભાઈ ભક્તિબેન, મિરલબેને સો વિદ્યાર્થીઓને શુભેચ્છા સહ પ્રસંગ દ્વારા સારી સીપ આપી હતી. ઉપસ્થિત મહેમાનો તથા શાળાના આચાર્ય શ્રી મમતાબેન પણ

વિથોણ કુમાર ગ્રુપ શાળાનો વિદ્યાર્થી ઓમ સામાણી એનએમએમએસ શિષ્યવૃત્તિ મેરીટમાં સ્થાન પામ્યો

આણંદપર(યશ) નમત્રાણા તાલુકાની વિથોણ કુમાર ગ્રુપ શાળાનો ઓમ હસમુખભાઈ સામાણી એનએમએમએસ શિષ્યવૃત્તિ મેરીટમાં સ્થાન પામ્યો છે. ઓમ સામાણીએ એનએમએમએસ પરીક્ષામાં ૧૩૩ માર્ક્સ મેળવેલ હતા. વિથોણ શાળામાં દરેક પ્રવૃત્તિમાં રસ ધરાવનાર ઓમ સામાણી પહેલેથી હોશિયાર હતા. જેને ધોરણ ૬ થી ૮ ના સા.વિ. ના શિક્ષક હેતલબેન પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ આ સિધ્ધી હાંસલ કરી હતી. બેન શ્રી પરીક્ષા અગાઉ બે માસથી પ્રાર્થના સમય પહેલા ૧ કલાક શાળામાં જ ક્રોચિંગ આપતા હતા. આ પરીક્ષા ધોરણ ૮ માં અભ્યાસ કરતાં બાળકો આપી શકે છે. જેમાં ચાર વર્ષ એટલે કે ધોરણ ૮ થી ૧૨ એમ ચાર વર્ષ મહિને તમામ બાળકોને પૂરી શાક, મોહનશાળ, બટેટા વડા, દાળ ભાત છાસનું સ્વાદિષ્ટ ભોજન શાળાના સો શિક્ષક સ્ટાફ દ્વારા તિથી ભોજન રૂપે પીરસી સારા કાર્યમાં આનંદથી સહભાગી બન્યા હતા. ઉપસ્થિત મહેમાનો પણ સાથે ભોજન લીધું હતું.



આવે છે જેથી આગળના આવતી બોર્ડની પરીક્ષાનો ભય દૂર થાય છે. હાલના સમયમાં કોર્પોરેશન પરીક્ષાથી જ સરકારી નોકરી મળતી હોવાથી બાળકોને આગળ જતાં લાભ થાય છે. મેરીટમાં આવે કે ન આવે પણ આવી પરીક્ષાથી બાળકને પરીક્ષાનો ડર અવશ્ય દુર થાય છે. આટલી મોટી સિધ્ધિ મેળવવા બદલ ગ્રુપ શાળાના આચાર્ય કાંતિલાલ પટેલ, સી.આર.સી.કો.ઓ. ગીતાબેન વડુકુળ, ગ્રુપના તમામ આચાર્યો અને શિક્ષકોએ ઓમ હસમુખભાઈ સામાણીને તથા સમગ્ર સ્ટાફને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

અંજારમાં સેવા સમર્પણ ટ્રસ્ટ દ્વારા પક્ષીઓ માટે પાણી કુંડાઓનું નિ:શુલ્ક વિતરણ કરાયું

અંજાર, સેવા સમર્પણ ટ્રસ્ટ અંજાર દ્વારા રામ નવમી નિમિત્તે નીકળેલ ભવ્ય શોભાયાત્રામાં પક્ષીઓને પાણી તેમજ યજ્ઞ નાખવા માટેના કુંડાઓનું નિ:શુલ્ક વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. અંજાર શહેરના દાતાઓ તેમજ ટ્રસ્ટના અગ્રણીઓ દ્વારા અપાયેલ દાન અને સહયોગ થકી ૭૦૦૦ (સાત હજાર) જેટલા પક્ષીઓ માટે પીવાના પાણી કુંડાઓનું વિતરણ ખાસ સ્ટોલ બનાવીને કરવામાં આવ્યું હતું. ટ્રસ્ટના પ્રમુખ પરેશભાઈ માલસત્તરે જણાવ્યું હતું કે, અંજાર શહેરની ભવ્ય રથયાત્રામાં ધાર્મિક માહોલમાં અનેક સેવાકીય પ્રવૃત્તિ હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં સેવા સમર્પણ ટ્રસ્ટ જે વિવિધ સેવાકીય તેમજ જીવદયા પ્રવૃત્તિ સાથે સંકળાયેલ ટ્રસ્ટ છે તેના દ્વારા દર વર્ષે ગરમીની સીઝનમાં પક્ષીઓને પીવાનું પાણી સરળતાથી મળી રહે તેમજ લોકોમાં પક્ષીઓ પ્રત્યે કરુણા જાગે તે માટે લોકો જાતે પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા પક્ષીઓ માટે



કરે તેના માટે સંસ્થા દ્વારા દર વર્ષે પાણીના કુંડાઓનું નિ:શુલ્ક વિતરણ કરવામાં આવે છે. આ વખતે રામ નવમીની રથયાત્રામાં જ મોટી માત્રામાં કુંડાઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ નિ:શુલ્ક પાણીના કુંડાઓના વિતરણ



સ્ટોલની અંજાર મતવિસ્તારના ધારાસભ્યશ્રી ત્રિકમભાઈ છાંગાએ મુલાકાત લઈ તેઓના ઉદ્દોષનમાં સંસ્થાની કામગીરીને બિરદાવી હતી અને ભવિષ્યમાં પણ અંજાર શહેર સહિત સમગ્ર કચ્છમાં પોતાની સેવાકીય પ્રવૃત્તિનો વ્યાપ વધારે

યુવાશક્તિને યોગ્ય દિશા મળવાથી ગુજરાતના વિકાસને નવતર ઊંચાઈ મળી છે શિક્ષિત અને દિક્ષિત બની ગુજરાતનો યુવાન આજે વિશ્વ સમસ્તમાં ડંકો વગાડે છે : દેવાંગ મેવાડા

આજના સમયે શિક્ષણ મૂળભૂત જરૂરિયાત છે ત્યારે ગુજરાતમાં બાળકોને બાળમંદિરથીલઈને ઉચ્ચ શિક્ષણ સુધી પહોંચાડી દીધા આપવા માટે રાજ્યના મુદુ અને મક્કમ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનમાં રાજ્ય સરકારે શિક્ષણનું સુદૃઢ માળખું વધુ સારી રીતે વિકસિત કરીને નવા આયત્તો સાથે લાખો બાળકોને તેમના સર્વાંગી વિકાસ માટે શિક્ષિત કરી રહી છે. આજે દેશની કુલ વસ્તીના ૬૫ ટકા નાગરિકો ૩૫ વર્ષની ઉંમરના યુવાનો છે. યુવાનો એટલે મનથી મજબૂત અને શરીરથી સક્ષત. આજે ભારત પાસે દુનિયાના સૌથી યુવા અને કૌશલ્યવાન કામદારોની ફોજ ઉપલબ્ધ છે. છેલ્લા ૧૦૦ દિવસોમાં રાજ્યનો દરેક યુવા વિકાસની વિકાસની મુખ્યધારામાં ભળે છે હેતુથી ટેકનોલોજીના સમન્વયથી રાજ્યસરકારે શહેરથી લઈને ગ્રામીણવિકાસનારોમાં સ્પર્ધાત્મક જોડાણ પર ભાર મુક્યો છે. ક્વોલીટીઈડ શિક્ષકો સાથે ગુણવત્તાસભર શિક્ષણ વ્યવસ્થાના કારણે વાલીઓને સરકારી શાળાઓ-કોલેજો પર ભરોસો બેઠો છે. ગુજરાતના યુવાનોને વિશ્વકક્ષાનું શિક્ષણ ઘર આંગણે મળી રહે તે માટે ઓરિસ્સાનાની ડીકન યુનિવર્સિટીના સર્વ પ્રથમ ઈન્ટરનેશનલ બ્રાન્ચ કેમ્પસ ગ્રીફ્ટ સિટીમાં સ્થપાયો. રાજ્યના યુવાઓ ઉચ્ચ શિક્ષણમાં આગળથી શકે તે માટે ૩૩,૬૫૮ ના યુવાનોને મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાલંબન યોજના હેઠળ ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે સહાય પ્રદાન કરવામાં આવી છે.

ધોરણ ૧ થી ૮માં રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખાનગી શાળામાં પ્રવેશ આપવામાં આવેલ અને ધોરણ-૮નો અભ્યાસ પૂર્ણ કરી ધોરણ ૯ થી ૧૨ માં અભ્યાસ માટે ૨૫,૦૦૦ પ્રતિભાષાળી વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલ વાઉચર આપવા માટેની યોજનાનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એડવેન્સ- હેડગૃહ, ૪૧૫ થી વધુ વર્ગમંડોના પાંચકામની કામગીરી શરૂ અને ૨૧,૮૫૨ થી વધુ સ્પર્ધાત્મક ક્લાસરૂમના ઈન્સ્ટોલેશનની સુદૃઢ કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવી છે. મુદુ અને મક્કમ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની સરકારે લોકહિતાર્થ ઘણાં અધરાં નિણયો પણ લીધા છે, નેવાના પાણી મોભે ચલાવ્યાં છે, જુ-૨૦ સહિત થકી ફક્ત દેશમાં જ નહીં, પણ વિદેશમાં પણ ગુજરાતની ઈબી ઊજાગર કરી છે. માતુભાણે પ્રોત્સાહન અને રક્ષણ આપવા રાજ્યની તમામ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં હવેથી ધોરણ ૧ થી ૮ સુધી ગુજરાતી ભાષાના ફરજિયાત શિક્ષણનું નક્કર અમલીકરણ. 'ગુજરાત ફરજિયાત ગુજરાતી ભાષાના શિક્ષણ અને અભ્યાસ બાબત વિધેયક, ૨૦૨૩' વિધાનસભા ગૃહમાં સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવ્યો છે.

વિદ્યાર્થીઓ ઉચ્ચ અભ્યાસમાં પરંતુતા કેળવે છે હેતુથી રાજ્યના ૨,૬૫,૯૮૮ વિદ્યાર્થીઓને પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષા માટે વિનામૂલ્યે કોચિંગ આપવામાં આવ્યું છે. રાજ્યના ૨,૦૪,૧૭૭ વિદ્યાર્થીઓને ટ્રસ્ટી પરીક્ષાની વિનામૂલ્યે તાલીમ આપવામાં આવી. ધોરણ ૯ થી કોલેજ સુધીનો અભ્યાસ કરતાં રાજ્યના ૬,૮૪૫ વિદ્યાર્થીઓને રૂ.૧૨ હજાર સખસિડીના લાભ સાથે બેટરી સંચાલિત દ્વીચક્રી વાહન માટે સહાય આપવામાં આવી છે. રાજ્યનાં નાનામાં નાના ગામ અને કરુણા સુધી શિક્ષણ પહોંચે તે માટે જૂન-૨૦૨૩થી શરૂ થતા નવા સત્ર અન્વયે પ્રાથમિક શાળામાં વર્ગ વધારાની મંજૂરી માટે સમયગાળો લંબાવવામાં આવ્યો છે. '૨૧ ફેબ્રુઆરી- વિશ્વ માતુભાષા દિવસ'ની રાજ્યકક્ષાની ઊજવણી મારી ભાષા મારું ગૌરવ' વિષય પર બાળકો અને શિક્ષકો દ્વારા રાજ્યભરમાં ૧૦૦ જેટલાં સ્થળોએ નિદર્શનયોજાવામાં આવ્યાં હતાં.

ધોરણ ૧ થી ૮માં રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખાનગી શાળામાં પ્રવેશ આપવામાં આવેલ અને ધોરણ-૮નો અભ્યાસ પૂર્ણ કરી ધોરણ ૯ થી ૧૨ માં અભ્યાસ માટે ૨૫,૦૦૦ પ્રતિભાષાળી વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલ વાઉચર આપવા માટેની યોજનાનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એડવેન્સ- હેડગૃહ, ૪૧૫ થી વધુ વર્ગમંડોના પાંચકામની કામગીરી શરૂ અને ૨૧,૮૫૨ થી વધુ સ્પર્ધાત્મક ક્લાસરૂમના ઈન્સ્ટોલેશનની સુદૃઢ કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવી છે. મુદુ અને મક્કમ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની સરકારે લોકહિતાર્થ ઘણાં અધરાં નિણયો પણ લીધા છે, નેવાના પાણી મોભે ચલાવ્યાં છે, જુ-૨૦ સહિત થકી ફક્ત દેશમાં જ નહીં, પણ વિદેશમાં પણ ગુજરાતની ઈબી ઊજાગર કરી છે. માતુભાણે પ્રોત્સાહન અને રક્ષણ આપવા રાજ્યની તમામ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં હવેથી ધોરણ ૧ થી ૮ સુધી ગુજરાતી ભાષાના ફરજિયાત શિક્ષણનું નક્કર અમલીકરણ. 'ગુજરાત ફરજિયાત ગુજરાતી ભાષાના શિક્ષણ અને અભ્યાસ બાબત વિધેયક, ૨૦૨૩' વિધાનસભા ગૃહમાં સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવ્યો છે.

વિદ્યાર્થીઓ ઉચ્ચ અભ્યાસમાં પરંતુતા કેળવે છે હેતુથી રાજ્યના ૨,૬૫,૯૮૮ વિદ્યાર્થીઓને પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષા માટે વિનામૂલ્યે કોચિંગ આપવામાં આવ્યું છે. રાજ્યના ૨,૦૪,૧૭૭ વિદ્યાર્થીઓને ટ્રસ્ટી પરીક્ષાની વિનામૂલ્યે તાલીમ આપવામાં આવી. ધોરણ ૯ થી કોલેજ સુધીનો અભ્યાસ કરતાં રાજ્યના ૬,૮૪૫ વિદ્યાર્થીઓને રૂ.૧૨ હજાર સખસિડીના લાભ સાથે બેટરી સંચાલિત દ્વીચક્રી વાહન માટે સહાય આપવામાં આવી છે. રાજ્યનાં નાનામાં નાના ગામ અને કરુણા સુધી શિક્ષણ પહોંચે તે માટે જૂન-૨૦૨૩થી શરૂ થતા નવા સત્ર અન્વયે પ્રાથમિક શાળામાં વર્ગ વધારાની મંજૂરી માટે સમયગાળો લંબાવવામાં આવ્યો છે. '૨૧ ફેબ્રુઆરી- વિશ્વ માતુભાષા દિવસ'ની રાજ્યકક્ષાની ઊજવણી મારી ભાષા મારું ગૌરવ' વિષય પર બાળકો અને શિક્ષકો દ્વારા રાજ્યભરમાં ૧૦૦ જેટલાં સ્થળોએ નિદર્શનયોજાવામાં આવ્યાં હતાં.

વિદ્યાર્થીઓની મહેનત એને ન જાય એ માટે સરકારે ઠીસ કદમ ઉઠાવ્યું છે. વિધાનસભામાં ગુજરાત જોડેર પરીક્ષા (ગેરરીતિ અટકાવવા બાબત) વિધેયક-૨૦૨૨ પસાર કરાયું જેમાં પેપર લીક ગુનામાં ૧૦૦ વર્ષ સુધીની સજા અને રૂ.૧ કરોડ સુધીના દંડનો મહત્વપૂર્ણ નિણય કરાયો છે. રાજ્યના યુવાનો ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવી આગળ વધી શકે એ માટે ૩૩,૬૫૮ વિદ્યાર્થીઓને મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાલંબન યોજના અંતર્ગત ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે રૂ.૧૫૮.૦૭ કરોડની આર્થિક સહાય આપવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત ૧,૯૩૦ વિદ્યાર્થીઓને શોધ યોજના અંતર્ગત રૂ.૭.૮૯ કરોડની આર્થિક સહાય આપવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારમાં ઉચ્ચ અધિકારી બનવાના સપનાં સેવતા આશાવંત વિદ્યાર્થીઓ માટેજીલ્લા વર્ગ-૧ અને ૨ની પરીક્ષાની તૈયારીના ભાગરૂપે ૨,૫૦૦ યુવાનોને કોચિંગ આપવામાં આવ્યું. નવા આઈડિયા અને ઉત્સાહથી ભરપૂર યુવાનો માટે સ્ટુડન્ટ સ્ટાઈ અપ ઈનોવેશન પોલિસી ૨.૦ અંતર્ગત રાજ્યની ૧૧૬ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓને કુલ રૂ.૧૦.૨૨ કરોડની ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે. સ્ટાઈ અપ સુજન સીડ સપોર્ટ (જીઈ) અને ઓપન ઈનોવેશન ચેલેન્જ અંતર્ગત ૧૫૦ ઈનોવેશનનું રૂ.૬૦ કરોડ સહાયની રકમ મંજૂર કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત સ્ટુડન્ટ સ્ટાઈ અપ ઈનોવેશન પોલિસી-૨.૦ અંતર્ગત ૭૭ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓને સહાય આપી પ્રોત્સાહિત કરાઈ છે. આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાને અભ્યાસ, રોજગારી, સ્ત્રીલ ઉત્કલપને અંતે કારકિર્દી ઘડતરની અનન્ય તકોના કારણે આજે ગુજરાતનો યુવાન ઉજ્જવળ ભવિષ્યના નિર્માણની દિશામાં ઉત્તમ દસ્તક આગળ વધી રહ્યો છે.

